

ЖЕЛТЫЕ ПОВЕДЕ

КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 53 (7281)

Четверг, 17 марта 1988 года

Цена 3 коп.

ФОТОРЕПОРТАЖ

СТАРОЕ ИМЯ НОВОЙ УЛИЦЫ



Хоровод сосен с пышной кроной словно зеленый оазис на фоне строительного пейзажа. Чудом выглядит этот нетронутый пятючок леса во дворе дома, построенного бригадой А. В. Гребенюка из СМУ-2 объединения Сургутнефтегазжилстроя. Сберегли монтажники зеленый островок, и теперь он украшение двора, в котором со временем появятся молодые насаждения.

Крепкие высокорослые сосны обступают здание и с фасада. Они тоже уцелели перед натиском могучей строительной техники.

— Постарались сохранить как можно больше деревьев, — замечает начальник участка С. Г. Николаенко.

Слепит глаза яркое мартовское солнце. Лучи его проникают через застекленные окна квартиры нового дома, готовящегося к встрече новоселов — работников строительного монтажного управления специализированного треста Запсибнефтехиммонтаж.

На девятиэтажном здании замечаю трафарет с названием: «Улица Свободы» — такое имя дали ей. Прочитав надпись, вспоминаю тихую, одноэтажную деревянную улицу в старом Сургуте, которая недавно прекратила свое существование, чтобы родиться вновь.

Да, улица Свободы не исчезла из истории города, она обретает современный облик.

В августе прошлого года в этом уголке центрального микрорайона начали вести работы монтажники из бригады А. В. Гребенюка. С тех пор преобразился он, встали девятиэтажные дома-красавцы своеобразной конфигурации. 252 квартиры уже сданы жильцам, еще

108 предъявят строители до конца месяца.

На монтаже девятиэтажек серии И-164, ленинградской, специализируется этот коллектив. С недавних пор готовит бригаду и цоколи, которые раньше строили смежники. Много нестыковок, недоразумений происходило тогда. Смонтирует бригада дом, а задел для следующего не готов. Простой случались нередко. Теперь пенять не на кого: сами несут ответственность. Дел прибавилось, однако пошли они быстрее. А всего-то увеличилась бригада на три человека.

Сноровки с каждым годом становятся у монтажников, сварщиков больше, — перечисляет Гребенюк факторы, которые, по его мнению, помогли прибавить скорость. — Перешли на использование модульных плит,

объемных санкабин, «начинку» которых выполняют на заводе.

— И о коллективном подряде нельзя забывать, — добавляет С. Г. Николаенко. — Теперь у нас безнарядная система, «выводиловкой» не занимаемся. Раньше ребята интересовались: «По сколько нам наряды закрыли?» Теперь ставят вопрос иначе: «Сколько нужно сделать секций?».

Год назад Александра Гребенюка избрали монтажники своим бригадиром. До этого он на том же участке был прорабом.

— Не понижение ли это в должности? — спрашиваю у него. — Вопрос удивляет Гребенюка:

— Нет, конечно. Ближе я стал к бригаде. А она ведь не маленькая — под семьдесят человек в нашем коллективе.

Прошедший год Александр Владимирович считает удачным. Более 53 тысяч квадратных метров жилья сдана в эксплуатацию бригада. Нынче будет не меньше. Только за первый квартал планируют передать новоселам четырнадцать тысяч квадратных метров — как раз четверть годового задания. Ритмичность становится нормой коллектива, который за много лет существования знал и взлеты, и потери.

...Башенный кран подает детали на вырастающий будто из-под земли очередной дом. Монтируется четвертый этаж. В утренней смене работает звено Н. Г. Бабича — одно из лучших в бригаде. С Александром Владимировичем некоторое время наблюдаем за действиями монтажников, которые крепят детали. Потом бригадир «рисует» картину этого жилого массива: здесь будет школа, чуть дальше — детский сад. Строительство их поручено другим коллективам. А бригада Гребенюка скоро «снимается» отсюда, в других микрорайонах будет поднимать девятиэтажные корпуса.

З. СЕНЬКИНА.

НА СНИМКАХ: звено Н. Г. Бабича (слева направо): электросварщик М. Н. Закрий, монтажник В. И. Тарануха, Н. Г. Бабич, монтажник Н. В. Подшивалов, сварщик Н. В. Сомовик; на новой улице Свободы.

Фото Л. Березницкого.

ПЛЕНУМ ГОРКОМА КОМСОМОЛА

СОСТОЯЛСЯ V ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМСОМОЛА

С информацией о работе горкома ВЛКСМ по выполнению ранее принятых решений выступил второй секретарь Александр Байков. Он отметил, что городской комитет комсомола положительно решает вопросы строительства МЖК, нефтяного техникума, клубов «Юный геолог» и «Юный авиатор», ателье «Молодежная мода». Подчеркнул, что комитеты комсомола объединений Сургутнефтегаз и Объединения газгеология накопили большой опыт в организации деятельности комсомольско-молодежных коллективов.

В то же время были отмечены и значительные недоработки в выполнении ранее принятых постановлений. Так, слабое внимание уделялось подростковым дворам и клубам, оперативным комсомольским отрядам дружинников, строительству Дворца молодежи, развитию комплексной программы «Молодая семья».

Был рассмотрен также организационный вопрос. В связи с переходом на хозяйственную работу пленум освободил от обязанностей первого секретаря и члена бюро горкома комсомола С. В. Кандакова.

Пленум избрал первым секретарем ГК ВЛКСМ А. В. Байкова, работавшего ранее вторым секретарем. На должность второго секретаря пленуму были представлены четыре кандидатуры: В. Косенко, секретаря комите-

та комсомола треста Запсибэнергострой, А. Сальникова, начальника штаба Всесоюзной комсомольской ударной стройки по обустройству нефтяных месторождений, О. Урушева, инструктора горкома партии и Г. Воронина, председателя профкома НГДУ Быстринскнефть.

При открытом голосовании большинством голосов пленум избрал вторым секретарем горкома ВЛКСМ Вадима Косенко.

Пленум утвердил ведущим отделом комсомольских организаций Владимира Новикова, ранее работавшего секретарем комитета комсомола производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергоремонт.

Пленум избрал В. Новикова и О. Сухоручко, председателя бюро международного молодежного туризма «Спутник», членами бюро ГК ВЛКСМ.

Пленум освободил от обязанностей члена бюро ГК ВЛКСМ А. Багрянцева в связи с переходом на хозяйственную работу.

На пленуме были вручены почетные грамоты ЦК ВЛКСМ Г. Чувиловой, В. Алексею, О. Урушеву, С. В. Кандакову — грамоты обкома ВЛКСМ, горкома КПСС и памятный адрес окружного комитета комсомола.

В работе V пленума городского комитета ВЛКСМ приняли участие первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин, секретарь областного комитета ВЛКСМ Н. Ершова, первый секретарь окружного комитета ВЛКСМ В. Миць.

Т. ВАСИЛЬЕВА

«ИЗГОТОВЛЕНО В УМ-3»

Пильтанское — одно из 3-х месторождений, которые предстоит ввести в разработку в первом полугодии. Сегодня здесь идет обустройство.

На площадке, где сооружается дожимная насосная станция, ко мне подошли рабочие.

— Посмотрите, — и показали на свайное поле из металлических труб. — Импортная японская продукция под землей хоронится. А вместе с ней и наша, отечественная.

Смотрю на внутреннюю маркировку: 12861; наш родной знак качества... Это диаметр 219 миллиметров. А вот и 375, с заводскими заглушками. Новенькие, еще, можно сказать, пахнущие пробным станом трубы. Одна, пять, десять... Де-

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

сятки уже торчат из-под земли. А что? Удобно: то ли обыкновенную бетонную сваю загонять, то ли трубу — разница большая и не в пользу традиционного способа.

На месторождении заняты представители многих организаций. И если все, как механизаторы третьего управления треста Тюменьгазмеханизация, станут для достижения своих целей использовать все средства, то не будет ли это возвращением к пресловутому «нефть все спишет»?

Н. КОЗЛОВ.

Почётное звание

«Заслуженный энергетик РСФСР». Немногим сургутянам, работающим в энергетической промышленности, присвоено это почетное звание. А на днях гвардия передовиков производства пополнилась еще одним человеком, заслуги которого в области энергетики и мно-

голетний добросовестный труд высоко оценены. Заслуженным энергетиком РСФСР стал И. Г. Шарифуллин.

Ирхат Габдрахманович работает электрослесарем Сургутского предприятия электрических сетей. Он занимается ремонтом устройств.

ХРОНИКА



Хорошо знают этого специалиста в коллективе.

Шарифуллин — ветеран предприятия, работает в нем семнадцать лет. Его труд отмечен наградами Родины. Своим богатым опытом передовой рабочий охотно делится с товарищами, являясь наставником молодых.

К. КИРИЛЛОВА.

«ДЕПУТАТ И ПЕРЕСТРОЙКА»

- ◆ КАК ЗАВОЕВАТЬ АВТОРИТЕТ?
- ◆ КОМУ ПИШУТ ИЗБИРАТЕЛИ?
- ◆ ПОЧЕМУ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ НАКАЗЫ?

3. ДЕПУТАТ И ИЗБИРАТЕЛИ

В Совете депутат представляет прежде всего интересы своего округа. Проведенное анкетирование показало, что большинство депутатов работает в тесном контакте с избирателями. Так, например, Л. А. Шемёковой, Г. П. Райковской удалось решить немало вопросов и предложений своих избирателей.

Второй раз избиратели оказали доверие Л. И. Чемаевой и С. И. Каллиной. Первая проживает в п. Лянторский, вторая в Ульт-Ягуне. Их объединяет не только одинаковая профессия (обе работают штурманами-малырами), но и высокое чувство ответственности, инициативность.

Однако в повседневной депутатской деятельности им приходится сталкиваться с непониманием, а порой и нежеланием оперативно решать вопросы со стороны своих руководителей в тресте Лянторнефтепромпстрой (В. М. Лычов) и СМП-547 (А. И. Сосновский). Это по их вине в бригадах допускаются простои, не решаются проблемы механизации ручного труда у отделочников. Избиратели жалуются на неустроенность быта в Ульт-

Ягуне, а руководители СМП-547 самоустранились от решения этой проблемы, избрали своим постоянным местом проживания Сургут, полностью перепоручив заботу о жилищно-бытовых условиях своим помощникам.

Многочисленные нарекания поступают от избирателей поселков Лянторский, Федоровский, Белый Яр на низкое качество строительных работ. Так, например, Л. П. Тихоновская, рассматривая заявление избирателей по поводу промерзания стеновых панелей в квартирах из-за плохой теплоизоляции вентиляционной камеры, прошла много бюрократических препон, прежде чем СУ-7 выполнило работу согласно строительным нормам и правилам.

Но и среди депутатов наблюдаются безынициативность и безответственность, невыполнение своих прямых обязанностей. Следствие этого — недоверие избирателей к депутатам, а значит, к Советской власти. Часть избирателей не знает своих депутатов, не обращается к ним по насущным вопросам. Вот почему поток заявлений, писем, жалоб трудящихся, минуя народных избран-

ников, идет в вышестоящие инстанции. Только в 1987 году в райисполком поступило 446 таких писем, из которых 350 репалались на месте без дополнительных финансовых и трудовых затрат.

Подчас депутаты обижаются на пассивность своих избирателей. Вывод здесь однозначен: если избиратель не идет к депутату, то депутат должен идти, поскольку ему оказано доверие, возложена ответственность. К разбору жалобы депутата данного избирательного округа, чтобы он способствовал ее разрешению, брал на контроль данные обещания.

Сейчас, когда идет перестройка в стране, перед каждым депутатом встает необходимость поиска новых путей для успешной деятельности в своем избирательном округе. И, наверно, отчет его будет более эффективным, если провести его в виде беседы в семье, в группе семей. Тогда и вести себя люди будут более открыто, свободно высказывать свои мысли.

Одна из причин того, что избиратели обходят своих избранников — неверие в то, что депутаты смогут что-то сделать. Эти опасения не беспочвенны.

Но все ли формы использованы для того, чтобы выполнить волю избирателей? Что помешало М. Д. Кечимову проявить свои организаторские способности и добиться открытия передвижного библиотечного

пункта в п. Горный, или т. Темирбаеву-Меглицкому по вводу автозаправки в п. Лянторский? Из года в год поднимает Н. М. Червинский вопрос строительства жилья, торгового центра, Дома культуры в п. Ульт-Ягун. Критические замечания в адрес отделения дороги выслаются, ответы тоже приходят, а воз, как говорится, и ныне там.

Многие депутаты даже не пытались организовать отчет отдельных руководителей на своем избирательном округе по факту невыполнения наказов, предложений и критических замечаний, отдельных пунктов решений заседаний постоянных комиссий и сессий районного Совета. Никто из них не выступил в газете с критикой конкретных лиц, препятствующих им в выполнении воли избирателей. Немного найдется примеров того, когда депутат добился включения данных ему наказов в план социально-экономического развития коллектива.

Практика показывает, что многие наказания, касающиеся благоустройства, озеленения территорий, организации досуга взрослых и детей, укрепления общественного порядка, ремонт жилого фонда, строительства детских площадок выполняются силами самих избирателей. Нужны лишь инициатива, организаторская работа депутатов, их личный пример. К сожалению, сейчас нельзя назвать ни одного случая, когда депутат привлек бы к выполнению наказа самих избирателей.

4. ДЕПУТАТ, ИСПОЛКОМ, АППАРАТ

- ◆ МОЖЕТ ЛИ АППАРАТ ДОВЛЕТЬ НАД СОВЕТОМ?
- ◆ ГЛАВНЫЙ ВРАГ ПЕРЕСТРОЙКИ — БЮРОКРАТИЗМ
- ◆ КАК ИЗБРАТЬ ЗАВЕДУЮЩЕГО ОТДЕЛОМ?

За долгие годы сложилась такая ситуация, что аппарат органа власти оказался сильнее самой власти. Аппарат готовит проект решения, следит за проведением его в жизнь, организует проверку исполнения. Случается, что и решения принимаются формальные, для «галочки». Только аппарат ли виновен в этом, как изменить такую ситуацию?

Вспомните, много ли на сессиях было внесено предложений депутатами к проекту решений сессий Совета, заседаний исполкомов. Немного. А ведь депутат должен идти на сессию не для того, чтобы отбыть там несколько часов, а для того, чтобы активно работать, глубоко изучать состояние дел по повестке дня, отстаивать интересы избирателей.

Важным звеном в работе Совета является составление комплексных, текущих и перспективных планов организаторской работы, внесение конкретных вопросов на рассмотрение сессий, заседаний исполкомов, постоянных комиссий. В декабре на сессии такой план обсуждался. И сколько предложений было внесено де-

путатами? Ни одного. Не используют народные избранники свое право предлагать вопросы повестки дня заседаний сессий и исполкомов.

Нельзя сказать, что депутаты — все без исключения — часто бывают в райисполкоме. Хотя их аргументированные доводы и рекомендации усиленно бы контроль за деятельностью отделов и служб райисполкома. Нельзя сегодня привести пример, чтобы депутаты двадцатого созыва проанализировали деятельность какого-либо отдела исполкома, заслушали его отчет на заседании постоянной комиссии.

А ведь бюрократизм — этот главный враг перестройки — присутствует еще и у нас. В чем он проявляется? Отмахнулись от предложений или нареканий граждан, отделались отпиской, сделали режим работы удобный себе, но не людям, заставили собирать ненужные справки, подписи и т. д.

Возьмем оформление землеотводных дел. Нет слов, дело это очень серьезное, требует тщательного и всестороннего рассмотрения. Однако, по существующему порядку, каж-

дый заявитель сам собирает все подписи, а их бывает до 15. Вдобавок наши инспекции имеют обыкновение неоправданно долго выдерживать эти документы у себя. Есть причины, мешающие установить единый день, время и место сбора комиссий? Наверно, есть, но в любом случае надо исходить из главного: мы для людей, а не они для нас.

А возьмем жалобы. Много по ним идет просто бюрократических отписок. У всех свои дела, свои обязанности, каждый считает это «чужим» делом. А любая задержка — это волокита. Очевидно, надо пересмотреть порядок, установить четкую систему работы с письмами — с позиций сегодняшнего дня и ответственности каждого.

Частных примеров бюрократизма можно привести много. Есть общие рецепты борьбы с ними: нацеленность на суть дела, а не на форму, открытость, гласность, общение с людьми, деловые взаимоотношения работников аппарата, поощрение инициативы и предприимчивости. Немалую роль сыграли бы и предложения депутатов по улучшению работы аппарата.

В новых условиях хозяйствования резко возрастают требования к уровню профессиональной подготовки, компетенции должностных лиц, аппара-

та местных Советов. На практике это может выразиться в изменении действующего порядка вступления в должность. Например, введение правил о выборности работников аппарата депутатами на сессиях, а также права требовать от исполкома замены тех руководителей отделов, которые неудовлетворительно выполняют свои служебные обязанности.

Правильно было бы, если бы отраслевая постоянная комиссия рекомендовала сессии кандидатуру заведующего отделом, так как отделы райисполкома подконтрольны комиссии. Да и аттестацию советских работников, особенно выборных и утверждаемых на сессиях, стоит, наверно, проводить силами самих депутатов или с широким их привлечением.

Готовящаяся сессия не должна стать очередным блюдом бюрократической кухни: один докладывает, другие выступают, третьи слушают... И нельзя надеяться, что если будет принято одно хорошее решение, то все станет на свои места, сразу все изменится. Без нашего участия не изменится ничего. Демократизация потому и рассматривается как ключевой момент перестройки, что предполагает наше с вами сознательное участие во всех делах.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



НРБ. Завод электронной аппаратуры и нестандартного оборудования в городе Толбухине называют в Болгарии предприятием болгаро-советской дружбы. Он выпускает автоматические системы управления для советских картофеле- и кукурузоуборочных комбайнов, сеялок и других сельхозмашин. Эти изделия проектируются при содействии инженеров из Москвы, Харькова, Кировограда. Большая часть продукции завода идет на экспорт в Советский Союз.
НА СНИМКЕ: в отделе технического контроля завода. ТАСС.



ПОЛТОРА миллиона пар обуви выпустит в этом году Тольяттинская фабрика, и весь ассортимент — только высшего качества. Предприятие, построенное итальянской фирмой «Коголо», принципиально нового типа: как бы несколько фабрик собраны в едином комплексе. Почти все комплектующие детали обуви изготавливаются здесь же, делая производство независимым от смежников. Применяются агрегаты литья подошвы, есть линии по изготовлению стелек и других необходимых в производстве деталей.
НА СНИМКЕ: с готовой продукцией — модельер Татьяна Арбузова. Такие сапожки тольяттинские обувщики выпускают по заказам из Вильнюса. ТАСС.

«Приходите завтра...»

В редакцию газеты пришло письмо от жительницы г. Сургута Л. Н. Багировой, в котором она с возмущением писала, что при покупке в кинотеатре «Аврора» билета на фильм «Красная зона» ей пришлось взять и другую, на платную услугу — небольшой концерт. В противном случае билет на фильм не продавали. Приехав за 40 минут до начала сеанса в кинотеатр, зрительница услышала от контролера, что дополнительный билет сегодня не понадобится, приходите, дескать, завтра. Значит, чтобы послушать несостоявшийся концерт, нужно снова покупать билет на уже виденный фильм? Л. Н. Багирова утверждает, что билеты на музыкальную паузу были и у других зрителей.

Направив ее письмо в «Аврору», редакция получила ответ за подписью директора кинотеатра Е. В. ТУПОЛЕВОЙ:

— В кинотеатре «Аврора» с января текущего года введена дополнительная платная услуга. Дает концерты ансамбль «Мир человека» городского парка культуры и отдыха. Три раза в неделю за 40 минут до

начала вечерних сеансов. Плата за концерт составляет 20 копеек. Расчет, согласно времени продолжительности выступления, произведен на основании приказа Министерства культуры «О расширении платных услуг, оказываемых населению».

Режим работы и оплата за концерт утверждены директором городского парка культуры и отдыха, согласованы с городским отделом культуры горисполкома. Средства, вырученные от концертов, поступают на расчетный счет городского парка.

Тов. Л. Н. Багировой был продан билет ошибочно. Ей надо было обратиться к дежурному администратору, в обязательном порядке стоимость неиспользованного билета была бы возвращена.

10 марта с кассирами кинотеатра проведено собрание, на котором разбирались этот случай. Кассирам строго указано на серьезные упущения в работе.

Администрация кинотеатра приносит свои извинения тов. Багировой и готова возместить стоимость неиспользованного билета.

